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N’EST PAS

PERCEPTION

REALITÉ…

La dernière édition de l’étude Perils of 
Perception réalisée par Ipsos dans 37 pays 
explore l’écart entre la réalité objective 
des faits et l’idée que les opinions en ont. 

Parmi les nombreux sujets évoqués dans 
cette nouvelle édition : criminalité, 
démographie, sexualité, santé, 
harcèlements, économie, environnement. 
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CRIMINALITÉ
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41% 22% 37%

66% 18% 16%

68% 19% 13%

68% 14% 18%

40% 24% 36%

76% 16% 8%

64% 20% 16%

57% 28% 15%

58% 33% 9%

16% 47% 37%

52% 22% 26%

38% 51% 10%

32% 32% 36%

23% 34% 43%

18% 32% 50%

37% 25% 38%

23% 28% 49%

44% 27% 29%

24% 25% 52%

33% 25% 42%

4% 42% 54%

17% 28% 55%

27% 29% 44%

13% 34% 54%

7% 34% 59%

4% 39% 57%

20% 42% 38%

16% 36% 48%

14% 33% 53%

5% 32% 63%

6% 30% 63%

8% 35% 57%

11% 25% 64%

6% 23% 71%

3% 25% 71%

Q. Dans votre pays, en 2015, 

pensez-vous que plus de 

gens ont été tués par armes 

à feu, armes blanches ou par 

d'autres formes de violence 

physique ?  Choisissez 

l'option qui, selon vous, a 

causé le plus de décès.

Dans la plupart des pays, la 

perception de l’opinion tend à se 

rapprocher de la réalité des faits 

concernant la cause la plus 

commune de décès. C’est en 

Grande-Bretagne, Afrique du Sud 

et Italie que les écarts sont les 

plus importants entre perception 

& réalité. 
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Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, 

RDV sur  http://perils.ipsos.com/
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Une majorité des répondants ont une perception qui 

se rapproche de la réalité
% le plus élevé

VS. réalité - % crimes par

http://perils.ipsos.com/
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% Ayant correctement deviné la principale cause de décès
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Vs. Réalité

Cause principale de décès

Armes à feu

Armes à feu

Armes à feu

Armes à feu

Autres

Armes à feu

Armes à feu

Autres

Armes à feu

Armes à feu

Armes à feu

Autres

Armes à feu

Autres

Autres

Autres

Autres

Autres

Autres

Autres
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Autres
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Autres

Autres

Armes à feu
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Autres

Autres
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Autres

Autres

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Dans la plupart des pays, la 

perception de l’opinion tend à se 

rapprocher de la réalité des faits 

concernant la cause la plus 

commune de décès. C’est en 

Grande-Bretagne, Afrique du Sud 

et Italie que les écarts sont les 

plus importants entre perception 

& réalité. 

Q. Dans votre pays, en 2015, 

pensez-vous que plus de 

gens ont été tués par armes 

à feu, armes blanches ou par 

d'autres formes de violence 

physique ?  Choisissez 

l'option qui, selon vous, a 

causé le plus de décès.

http://perils.ipsos.com/
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Dans les pays où le nombre de 

décès dus aux armes à feu est 

élevé, la perception des 

répondants se rapproche de la 

réalité. Néanmoins dans les pays 

comme les États-Unis et la 

Colombie, on constate que 

l’opinion sous-estime le niveau de 

violence par arme à feu.
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Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Q. Dans votre pays, en 2015, 

pensez-vous que plus de 

gens ont été tués par armes 

à feu, armes blanches ou par 

d'autres formes de violence 

physique ?  Choisissez 

l'option qui, selon vous, a 

causé le plus de décès.

http://perils.ipsos.com/


8Perils of Perception | 2018

Chili

Mexique

Argentine

France

Monténégro

Russie

Italie

Espagne

Belgique

Pologne

Japon

Grande-Bretagne

USA

Colombie

Allemagne

Afrique du Sud

Australie

Suisse

Pays-Bas

Roumanie

Serbie

Nouvelle Zélande

Canada

Hongrie

Suède

Turquie

Danemark

Hong Kong

Brésil

Inde

Singapour

Thaïlande

Corée du Sud

Malaisie

Pérou

Q. Selon vous, quel est le 

taux d’occupation des 

prisons dans votre pays ? 

Pour être plus clair, à quel 

point pensez-vous que les 

prisons de votre pays sont 

pleines, 0 étant vide, 100 

étant pleine et 200 étant le 

double de la capacité.

La majorité des répondants 

estiment à l’heure actuelle que 

les prisons sont surpeuplées, bien 

plus qu'elles ne le sont en réalité. 

Moyenne des 

réponses

(130)

Réalité

(109)Pays

+63%

+50%

+50%

+46%

+42%

+42%

+40%

+38%

+38%

+37%

+36%

+35%

+33%

+30%

+26%

+24%

+24%

+20%

+18%

+18%

+16%

+16%

+14%

+13%

+13%

+12%

+10%

+10%

+8%

+1%

-1%

-5%

-9%

-9%

-61%

174 111

160 110

162 112

164 118

122 80

121 79

156 116

110 72

148 110

128 91

103 67

143 108

137 104

179 149

113 87

160 136

120 96

112 92

86 68

141 123

125 109

122 106

116 102

142 129

104 91

123 111

106 96

87 77

173 165

115 114

78 79

140 145

106 115

112 121

163 224

Trop élevé

Différence entre réponse moyenne et 

données réels (exprimée en %)Trop faible

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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Q. Selon vous, quel est le 

taux d’occupation des 

prisons dans votre pays ? 

Pour être plus clair, à quel 

point pensez-vous que les 

prisons de votre pays sont 

pleines, 0 étant vide, 100 

étant pleine et 200 étant le 

double de la capacité.

L’opinion publique dans les pays 

où le taux de surpeuplement 

carcéral est déjà élevé tend à 

surestimer ce niveau. 
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HARCÈLEMENT

SEXUEL
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36 80

38 73

44 75

51 81

37 60

40 60

31 51

63 81

50 68

30 42

21 32

41 50

30 32

Danemark

Pays-Bas

France

Etats-Unis

Allemagne

Belgique

Italie

Suède

Grande-Bretagne

Hongrie

Pologne

Espagne

Roumanie

Q. Selon vous, sur 100 

femmes dans votre pays 

combien ont déclaré avoir 

subi une quelconque forme 

de harcèlement sexuel 

depuis l'âge de 15 ans ?

Tous les pays sous-estiment les 

niveaux de harcèlement sexuel 

dans leur pays, principalement au 

Danemark, aux Pays-Bas, en 

France et aux États-Unis.

Pays

Moyenne

(39)

Réalité

(60)

-44%

-35%

-31%

-30%

-23%

-20%

-20%

-18%

-18%

-12%

-11%

-9%

-2%

Très élevé
Différence entre réponse moyenne et données réels 

(exprimée en %)Très bas

*Pour les États-Unis, « depuis l’âge de 15 ans? » n’a pas été 

inclus dans le libellé de la question faute de référent statistique 

sur ce scope Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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Pays Réalité (60)

61 | 65

44 | 59

46 | 55

33 | 49

41 | 47

38 | 39

35 | 40

26 | 37

26 | 35

17 | 25

Moyenne des réponses selon le sexe Hommes Femmes

81

81

68

50

75

60

80

60

73

51

42

32

32

Suède

USA

Grande-Bretagne

Espagne

France

Belgique

Danemark

Allemagne

Pays-Bas

Italie

Hongrie

Roumanie

Pologne

38 | 43

31 | 42

29 | 32

Q. Selon vous, sur 100 

femmes dans votre pays 

combien ont déclaré avoir 

subi une quelconque forme 

de harcèlement sexuel 

depuis l'âge de 15 ans ?

Dans tous les pays, les hommes 

sous-évaluent davantage que les 

femmes le phénomène de 

harcèlement sexuel subi par les 

femmes. 

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

*Pour les États-Unis, « depuis l’âge de 15 ans? » n’a pas été 

inclus dans le libellé de la question faute de référent statistique 

sur ce scope 

http://perils.ipsos.com/
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ENVIRONNEMENT



14Perils of Perception | 2018

Malaisie

Arabie Saoudite

Chine

Singapour

Belgique

Etats-Unis

Grande-Bretagne

Hong-Kong

Pays-Bas

Corée du Sud

Mexique

Japon

Nouvelle Zélande

Australie

Italie

Argentine

Russie

Thailande

Canada

Espagne

Suisse

Turquie

Danemark

France

Colombie

Afrique du Sud

Pérou

Pologne

Chili

Hongrie

Inde

Allemagne

Brésil

Roumanie

Serbie

Suède

Montenegro

Q. Quel pourcentage de 

l'énergie totale consommée 

dans votre pays provient 

d’énergies renouvelables ? Les 

énergies renouvelables 

peuvent être définies comme 

des ressources inépuisables, 

telles que l'énergie éolienne 

ou solaire.

La majorité des pays surestiment 

la quantité d'énergie utilisée 

provenant des énergies 

renouvelables.

Moyenne

(26)

Réalité

(18)Pays

39 5

28 <1

36 12

23 1

26 9

26 9

24 9

16 1

22 6

19 3

30 17

19 6

44 31

21 9

28 17

21 10

14 3

33 23

31 22

24 16

32 25

20 13

39 33

20 13

28 24

22 17

29 26

15 12

26 25

17 16

33 36

29 36

34 44

23 38

15 21

32 53

15 43

+34%

+28%

+24%

+22%

+17%

+17%

+16%

+16%

+16%

+16%

+13%

+13%

+13%

+12%

+12%

+11%

+11%

+10%

+9%

+8%

+7%

+7%

+6%

+6%

+5%

+5%

+3%

+3%

+1%

+1%

-3%

-6%

-7%

-10%

-15%

-21%

-28%

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Très élevéTrès bas

Différence entre réponse moyenne et 

données réels (exprimée en %)

http://perils.ipsos.com/
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Espagne

Brésil

Hong Kong

USA

Inde

Malaisie

Nouvelle Zélande

Chili

Saudi Arabia

Canada

Argentine

Suède

Australie

Afrique du Sud

Grande-Bretagne

Italie

Corée du Sud

Mexique

Colombie

Russie

Singapour

Belgique

Pérou

Thaïlande

Roumanie

Hongrie

Danemark

Japon

Suisse

France

Allemagne

Pologne

Pays-Bas

Chine

Monténégro

Serbie

Turquie

Q. L’Organisation 

météorologique mondiale 

recueille depuis 1961 les 

températures mondiales 

annuelles, et mesure leurs 

variations. 

Au cours des 18 dernières 

années, combien ont été les 

plus chaudes dans le monde ? 

Tous les pays sous-estiment le 

phénomène. 

Moyenne

(9)

Réalité

(17)Pays Très élevéDifférence entre la moyenne des réponses et la réalitéTrès bas

-4

-5

-5

-7

-7

-7

-7

-7

-7

-7

-7

-7

-8

-8

-8

-8

-8

-8

-8

-8

-8

-8

-8

-8

-8

-9

-9

-9

-9

-9

-9

-9

-10

-10

-10

-10

-10

13 17

12 17

12 17

10 17

10 17

10 17

10 17

10 17

10 17

10 17

10 17

10 17

9 17

9 17

9 17

9 17

9 17

9 17

9 17

9 17

9 17

9 17

9 17

9 17

9 17

8 17

8 17

8 17

8 17

8 17

8 17

8 17

7 17

7 17

7 17

7 17

7 17

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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SEXUALITÉ
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29 4

27 3

29 5

29 5

26 6

24 6

22 4

23 6

21 5

21 6

19 5

18 7

15 4

16 5

14 4

13 4

14 6

11 3

10 3

25

24

24

24

20

18

18

17

16

15

14

11

11

11

10

9

8

8

7

Mexique

Inde

Brésil

Italie

Colombie

Espagne

Afrique du Sud

Pérou

France

Argentine

Canada

Hongrie

USA

Allemagne

Australie

Grande-Bretagne

Chine

Suède

Turquie

Pays
Moyenne

(20)

Réalité*

(5)
Différence entre la moyenne des réponses et la réalité

*Prise en compte des tailles de base réduites pour les données «réelles» utilisées, même en tenant compte de la marge d'erreur, il existe une nette surestimation de l'activité sexuelle 

dans l'ensemble de l'étude

Q. D’après vous, en moyenne 

combien de fois les femmes, 

âgées de 18 à 29 ans, ont-elles 

eu de relations sexuelles au 

cours des 4 dernières semaines 

(dans votre pays) ?

Dans la plupart des pays, nous 

surestimons énormément le 

nombre de rapports sexuels des 

jeunes femmes.

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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Brésil

Italie

Mexique

Inde

Colombie

Espagne

Pérou

Afrique du Sud

Argentine

France

Canada

Hongrie

Chine

USA

Australie

Allemagne

Grande-Bretagne

Suède

Turquie

24 | 25

22 | 25

28 | 30

28 | 29

28 | 29

26 | 29

23 | 29

21 | 23

21 | 22

21 | 20

20 | 19

19 | 18

14 | 14

16 | 14

14 | 13

14 | 18

14 | 12

12 | 8

8 | 13

5

5

4

3

6

6

6

4

6

5

5

7

6

4

4

5

4

3

3

Pays Réalité (5)*Hommes FemmesMoyenne des réponses selon le sexe

Hommes comme femmes 

surestiment le nombre de 

rapports sexuels des femmes au 

cours du dernier mois. 

*Prise en compte des tailles de base réduites pour les données «réelles» utilisées, même en tenant compte de la marge d'erreur, il existe une nette surestimation de l'activité sexuelle 

dans l'ensemble de l'étude

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Q. D’après vous, en moyenne 

combien de fois les femmes 

âgées de 18 à 29 ans ont-elles 

eu de relations sexuelles au 

cours des 4 dernières semaines 

(dans votre pays) ?

http://perils.ipsos.com/
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32 3

31 6

29 6

29 7

29 7

27 5

25 6

24 5

23 5

22 7

20 5

22 7

16 4

17 5

16 5

16 6

15 5

14 5

12 7

29

25

23

22

22

22

19

19

18

15

15

15

12

12

11

10

10

9

5

Inde

Mexique

Colombie

Brésil

Italie

Pérou

Afrique du Sud

Espagne

France

Argentine

Canada

Hongrie

Australie

USA

Allemagne

Chine

Turquie

Grande-Bretagne

Suède

Pays
Moyenne

(22)

Réalité*

(6)
Différence entre la moyenne des réponses et la réalité

Hommes comme femmes 

surestiment le nombre de 

rapports sexuels des hommes au 

cours du dernier mois. 

*Prise en compte des tailles de base réduites pour les données «réelles» utilisées, même en tenant compte de la marge d'erreur, il existe une nette surestimation de l'activité sexuelle 

dans l'ensemble de l'étude

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Q. D’après vous, en moyenne 

combien de fois les hommes 

âgées de 18 à 29 ans ont-ils eu 

de relations sexuelles au cours 

des 4 dernières semaines 

(dans votre pays) ?

http://perils.ipsos.com/
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Inde

Mexique

Brésil

Italie

Colombie

France

Pérou

Espagne

Hongrie

Afrique du Sud

Argentine

Canada

Chine

USA

Australie

Allemagne

Grande-Bretagne

Suède

Turquie

Les hommes et les femmes 

surestiment la fréquence à 

laquelle les jeunes hommes ont 

des rapports sexuels. Les femmes 

ont tendance à davantage 

surestimer que les hommes.  

Pays Réalité (6)*Hommes FemmesMoyenne des réponses selon le sexe

30 | 34

29 | 33

27 | 32

27 | 31

24 | 35

22 | 26

21 | 23

21 | 28

20 | 25

18 | 22

17 | 16

14 | 19

15 | 17

14 | 19

14 | 14

11 | 14

11 | 21

3

6

7

7

6

5

5

5

7

6

7

5

6

5

4

5

5

7

5

23 | 23

22 | 31

*Prise en compte des tailles de base réduites pour les données «réelles» utilisées, même en tenant compte de la marge d'erreur, il existe une nette surestimation de l'activité sexuelle 

dans l'ensemble de l'étude

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Q. D’après vous, en moyenne 

combien de fois les hommes 

âgées de 18 à 29 ans ont-ils eu 

de relations sexuelles au cours 

des 4 dernières semaines 

(dans votre pays) ?

http://perils.ipsos.com/
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Afrique du Sud

Chili

Pays-Bas

Monténégro

Suède

Hong Kong

Belgique

Canada

Hongrie

Corée du Sud

Danemark

France

Australie

Singapour

Grande-Bretagne

Espagne

Italie

Malaisie

Argentine

Roumanie

USA

Pérou

Serbie

Pologne

Nouvelle Zélande

Russie

Brésil

Colombie

Allemagne

Suisse

Thaïlande

Turquie

Arabie Saoudite

Japon

Chine

Mexique

Inde

Q. Sur 100 nourrissons âgés 

de moins de 12 mois dans 

votre pays, combien d'entre 

eux ont reçu – d’après vous –

toutes les vaccinations 

recommandées par l’OMS 

(contre la diphtérie, le 

tétanos, la coqueluche, la 

poliomyélite et la rougeole) ?

Tous les pays sous-estiment la 

couverture vaccinale des 

nourrissons dans leur pays. 

Pays

Moyenne

(73)

Réalité

(94)

-9%

-13%

-13%

-14%

-15%

-15%

-15%

-16%

-16%

-17%

-18%

-18%

-19%

-19%

-20%

-20%

-21%

-21%

-21%

-22%

-22%

-22%

-22%

-22%

-22%

-22%

-23%

-23%

-23%

-24%

-25%

-26%

-27%

-27%

-29%

-29%

-30%

57 66

80 93

81 94

73 87

82 97

84 99

83 98

75 91

83 99

81 98

80 98

78 96

76 95

77 96

74 94

78 98

73 94

78 99

65 86

60 82

73 95

61 83

73 95

76 98

72 94

75 97

66 89

69 92

72 95

73 97

74 99

70 96

71 98

72 99

70 99

68 97

58 88

Très élevéTrès bas

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Différence entre réponse moyenne et 

données réels (exprimée en %)

http://perils.ipsos.com/
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Mexique

Brésil

Pérou

Malaisie

Inde

Thaïlande

Colombie

Argentine

Roumanie

Monténégro

Corée du Sud

Serbie

Afrique du Sud

Chili

Japon

Turquie

Russie

Hongrie

Italie

Arabie Saoudite

Espagne

Singapour

Belgique

Chine

France

Pologne

Canada

Australie

USA

Allemagne

Grande-Bretagne

Pays-Bas

Nouvelle Zélande

Suède

Suisse

Danemark

Hong Kong

Q. Sur 100 personnes en âge 

de travailler dans votre 

pays, combien d'entre elles 

sont sans emploi ou à la 

recherche d’un travail ?

L’opinion publique dans 

l’ensemble des pays couvertes 

par l’étude surestime très 

largement le taux de chômage 

dans leur pays. Au Brésil, au 

Mexique et en Inde, la population 

interrogée estime même la part 

d’inactifs à 50% de la population 

en âge de travailler. 

Pays

+47%

+47%

+46%

+46%

+44%

+43%

+42%

+38%

+37%

+34%

+33%

+32%

+31%

+31%

+30%

+30%

+30%

+27%

+27%

+26%

+24%

+22%

+21%

+21%

+21%

+19%

+18%

+18%

+18%

+16%

+14%

+14%

+13%

+12%

+12%

+11%

+11%

50 3

60 13

50 4

49 3

48 4

44 1

51 9

47 9

40 3

50 16

37 4

46 14

58 27

38 7

33 3

41 11

35 5

31 4

38 11

32 6

41 17

24 2

28 7

26 5

30 9

24 5

24 6

23 5

22 4

20 4

18 4

18 4

18 5

19 7

17 5

16 5

14 3

Moyenne

(34)

Réalité

(7)Très élevéTrès bas

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Différence entre réponse moyenne et 

données réels (exprimée en %)

http://perils.ipsos.com/
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Monténégro

Singapour

Hong Kong

Arabie Saoudite

Suisse

Pays-Bas

USA

Allemagne

Grande-Bretagne

Japon

France

Corée du Sud

Canada

Chine

Danemark

Suède

Australie

Nouvelle Zélande

Pologne

Inde

Belgique

Russie

Chili

Serbie

Italie

Espagne

Thaïlande

Turquie

Malaisie

Mexique

Colombie

Brésil

Hongrie

Pérou

Roumanie

Afrique du Sud

Argentine

Q. La taille de l'économie d'un 

pays est mesurée par son 

produit intérieur brut ou PIB, 

c'est-à-dire la valeur totale de 

l'activité économique dans ce 

pays. 

Où pensez-vous que votre pays 

se situe parmi les 200 plus 

importants au monde ? 

Presque tous les pays sous-

estiment le classement de leur PIB. 

C'est particulièrement le cas pour 

les économies émergentes.

Pays

Moyenne

(70)

Réalité

(28)

+13

+6

+1

+0

-1

-2

-4

-5

-7

-7

-9

-9

-10

-10

-13

-13

-18

-19

-39

-43

-50

-55

-57

-58

-61

-66

-75

-83

-83

-85

-86

-91

-93

-95

-98

-112

-129

150 163

30 36

30 31

20 20

20 19

20 18

5 1

9 4

12 5

10 3

15 6

20 11

20 10

12 2

46 33

35 22

30 12

70 51

62 23

50 7

74 24

68 13

100 43

150 92

69 8

80 14

101 26

100 17

120 37

100 15

127 41

100 9

150 57

145 50

150 52

150 38

150 21

Très élevé

Classement en fonction de l’indice d’erreur (variation 

forte entre perception et réalité)Très bas 

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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Malaisie

Brésil

Chili

Afrique du Sud

Mexique

Pérou

Inde

Argentine

Colombie

Allemagne

Arabie Saoudite

Canada

Thaïlande

Suisse

Italie

Turquie

Belgique

Australie

Roumanie

France

Suède

Danemark

Russie

Pays-Bas

USA

Serbie

Nouvelle Zélande

Espagne

Grande-Bretagne

Pologne

Singapour

Monténégro

Hong Kong

Japon

Chine

Hongrie

Corée du Sud

Q. D’ici 2050, sur 100 

personnes dans votre pays, 

combien d'entre elles 

auront plus de 65 ans, selon 

les projections de la Banque 

mondiale ?

Tous les pays surestiment 

énormément la proportion de 

leur population qui aura 65 ans et 

plus en 2050. 

Pays

+41%

+41%

+40%

+39%

+38%

+37%

+36%

+36%

+36%

+34%

+33%

+32%

+31%

+31%

+30%

+29%

+29%

+29%

+28%

+28%

+28%

+28%

+28%

+27%

+27%

+25%

+25%

+25%

+25%

+24%

+23%

+21%

+20%

+20%

+16%

+14%

+10%

Moyenne

(54)

Réalité

(25)

57 16

63 23

64 24

49 11

57 19

55 17

49 13

54 18

57 21

65 31

50 17

58 26

60 29

60 29

65 35

50 21

56 27

51 22

56 28

55 27

52 24

52 24

50 22

55 28

49 22

50 25

49 24

61 36

50 25

55 32

57 34

47 26

54 34

56 36

42 26

42 28

46 35

Très élevéTrès bas 

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Différence entre réponse moyenne et 

données réels (exprimée en %)

http://perils.ipsos.com/
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Colombie

Afrique du Sud

Pérou

Brésil

Argentine

Chili

Malaisie

Turquie

Mexique

Thaïlande

Inde

Roumanie

Espagne

Canada

Italie

Belgique

Russie

France

Allemagne

Chine

USA

Pays-Bas

Pologne

Suède

Serbie

Australie

Japon

Corée du Sud

Grande-Bretagne

Hongrie

Danemark

Nouvelle Zélande

Monténégro

Suisse

Hong Kong

Singapour

Arabie Saoudite

Q. Sur 100 personnes, 

combien sont, selon vous, 

des immigrants (c.-à-d. 

qu'elles ne sont pas nées 

dans le pays d’accueil) ?

Comme déjà constaté dans les 

précédentes éditions de Perils of 

Perceptions, la majorité des pays 

surestime très largement la 

proportion d'immigrants dans 

leur pays. En Amérique du Sud, 

dans certains pays comme la 

Colombie, le Brésil ou le Pérou, la 

population estime la part 

d’immigrants à plus de 30% de la 

population lorsque le chiffre réel 

est inférieur à 1%.

Pays

34 0.3

38 7

30 0.3

30 0.4

33 5

31 3

36 9

32 6

26 1

29 5

24 0.4

23 1

31 10

40 21

28 10

29 11

25 8

27 12

30 15

14 0.1

29 15

26 12

16 2

30 18

21 9

41 29

14 2

14 2

24 13

15 5

22 12

32 23

18 11

35 30

37 39

41 46

27 37

+34%

+31%

+30%

+30%

+28%

+28%

+27%

+26%

+25%

+24%

+23%

+22%

+21%

+19%

+18%

+18%

+17%

+15%

+15%

+14%

+14%

+14%

+14%

+12%

+12%

+12%

+12%

+12%

+11%

+10%

+10%

+9%

+7%

+5%

-2%

-5%

-10%

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Moyenne

(28)
Réalité

(12)Très élevéTrès bas 

Différence entre réponse moyenne et 

données réels (exprimée en %)

http://perils.ipsos.com/
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Afrique du Sud

Belgique

Thaïlande

Canada

France

Inde

Russie

Allemagne

Brésil

Pays-Bas

Espagne

Suède

Suisse

Italie

Danemark

Australie

Monténégro

Singapour

USA

Grande-Bretagne

Serbie

Nouvelle 

Zélande

Roumanie

Chili

Colombie

Mexique

Pérou

Argentine

Malaisie

Chine

Hongrie

Corée du Sud

Hong Kong

Pologne

Japon

Turquie

Q. Sur 100 personnes dans 

votre pays, combien sont 

musulmans ?

Les gens surestiment 

considérablement la proportion de 

musulmans dans leur pays. En 

Afrique du Sud et en Belgique, on 

pense qu'un quart de la population 

est de confession musulmane, alors 

que leur nombre avoisine 

respectivement les 2% et 5%.

Pays

26 2

27 5

25 4

22 3

28 9

32 14

27 10

21 4

16 <1

20 5

19 4

23 8

20 5

19 5

18 4

17 3

27 13

28 14

14 1

17 4

16 3

11 1

10 <1

9 <1

9 <1

8 <1

8 <1

10 2

69 61

9 2

7 <1

7 <1

10 4

5 <1

4 <1

84 99

+24%

+22%

+21%

+19%

+19%

+18%

+17%

+17%

+16%

+15%

+15%

+15%

+15%

+14%

+14%

+14%

+14%

+14%

+13%

+13%

+13%

+10%

+10%

+9%

+9%

+8%

+8%

+8%

+8%

+7%

+7%

+7%

+6%

+5%

+4%

-15%

Pour en savoir + sur l’enquête et accédez à l’ensemble des données, RDV sur  http://perils.ipsos.com/

Moyenne

(20)

Réalité

(8)Très élevéTrès bas 

Différence entre réponse moyenne et 

données réels (exprimée en %)

http://perils.ipsos.com/
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INDEX DES IDÉES REÇUES – DANS QUEL PAYS, A-T-ON LA PERCEPTION 

LA PLUS ÉLOIGNÉE DE LA RÉALITÉ ?
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• 28 115 entretiens ont été réalisés entre le 28 

septembre et le 16 octobre 2018.

• L’enquête a été menée dans 37 pays via le 

panel Online d’Ipsos en Argentine, Australie, 

Belgique, Brésil, Canada, Chili, Chine, 

Colombie, Danemark, France, Allemagne, 

Grande-Bretagne, Hong Kong (SAR, Chine), 

Hongrie, Inde, Italie, Japon, Malaisie, Mexique, 

Pays-Bas, Nouvelle Zélande, Pérou, Pologne, 

Roumanie, Russie, Arabie Saoudite, 

Singapour, Afrique du Sud, Corée du Sud, 

Espagne, Suède, Suisse, Thaïlande, Turquie et 

les USA. Les pays suivants ont utilisé des 

méthodologies en ligne ou en face à face : 

Monténégro, Serbie.

• Environ 1000 personnes âgées de 16 à 64 ans 

ou de 18 à 64 ans ont été interrogées en 

Australie, au Brésil, au Canada, en Chine, en 

France, en Allemagne, en Grande-Bretagne, à 

Hong Kong, en Italie, au Mexique, au 

Monténégro, en Serbie, à Singapour, en 

Espagne et aux États-Unis. Environ 2000 

personnes âgées de 16 à 64 ans ont été 

interrogées au Japon. Environ 500 personnes 

âgées de 16 à 64 ans ont été interrogées en 

Argentine, Belgique, Chili, Colombie, 

Danemark, Hongrie, Malaisie, Pays-Bas, 

Nouvelle Zélande, Pérou, Pologne, Roumanie, 

Russie, Arabie Saoudite, Afrique du Sud, 

Corée du Sud, Suède, Suisse, Thaïlande et 

Turquie.

• Les données «réelles» pour chaque question 

proviennent d’une variété de sources 

vérifiées. Une liste complète des sources / 

liens vers les données réelles peut être 

consultée ici.

• Les données sont pondérées pour 

correspondre au profil de la population.

http://perils.ipsos.com/
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Pour plus d’informations, contactez :

Isabelle Le

Directrice de la communication, Ipsos en France

Isabelle.le@ipsos.com 
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